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Dom. 32 “Di solito, con che frequenza lei va alla messa o altra funzione equivalente per le altre religioni?”

FREQUENZA ALLA MESSA
(Base: individui dai 25 ai 64 anni, n=1.000)

82

3

24

10

10

29

5

1

CATTOLICO

Più volte alla settimana

Circa 1 volte alla settimana

2/3 volte al mese

Circa 1 volte al mese

Solo occasionalmente per cerimonie

Mai

Non indica

%

27
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Dom. 15 “Alcuni propongono di istituire a scuola un’ora di “storia delle religioni” da affidare a insegnanti nominati dal Ministero
dell’Istruzione, per insegnare la storia e la cultura delle diverse religioni e non per educare ad una religione specifica.
Lei personalmente è favorevole a questa proposta, oppure no?”

INTRODUZIONE DI UN’ORA DI “STORIA DELLE RELIGIONI”
(Base: individui dai 25 ai 64 anni, n=1.000)

Totale
25-64 anni
n=1.000

% % %%

Molto

Abbastanza

Così così

Poco

Per niente

Età
25-34
anni
n=275

35-44
anni
n=275

45-54
anni
n=238

55-64
anni
n=212

Titolo di studio
Elemen-
tare
n=185

Media
inferiore
n=415

Media
superiore
n=300

Laurea
n=95

36
44

35 37
26 22

32

46
53

34
30

37 30
39

39
31

35
32

10
7

10
7

9
12

4 1
6

6
7 6

6 7
7

5 3
16

10 14 17 22 23 18
10 11

8

% % % % %

70

Livello di accordo:
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Dom. 16 “Attualmente la scuola pubblica prevede un’ora di religione cattolica alla settimana affidata a docenti nominati dai Vescovi.
Alcuni dicono che bisognerebbe riconoscere lo stesso diritto ad altre comunità religiose come per esempio i Protestanti, le
Comunità ebraiche, i Musulmani, ecc.. Lei è d’accordo nel riconoscere questo diritto ad altre comunità religiose?”

ESTENSIONE DELL’INSEGNAMENTO DELLE “ALTRE RELIGIONI”
(Base: individui dai 25 ai 64 anni, n=1.000)

Molto

Abbastanza

Così così

Poco

Per niente

Totale
25-64 anni
n=1.000

19

27

13

30

11

46

% % % %

Età
25-34
anni
n=275

35-44
anni
n=275

45-54
anni
n=238

55-64
anni
n=212

Titolo di studio
Elemen-
tare
n=185

Media
inferiore
n=415

Media
superiore
n=300

Laurea
n=95

% % % % %

22 17 21 17 18 17 21 24

29
29 24

25 18
32 26

29

10
14

8 11

8

13
10

7

11 11
15 16

21

9 14
14

28 29 32 31 35
29 29 26
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Dom. 16 “Attualmente la scuola pubblica prevede un’ora di religione cattolica alla settimana affidata a docenti nominati dai Vescovi.
Alcuni dicono che bisognerebbe riconoscere lo stesso diritto ad altre comunità religiose come per esempio i Protestanti, le
Comunità ebraiche, i Musulmani, ecc.. Lei è d’accordo nel riconoscere questo diritto ad altre comunità religiose?”

Dom. 17/18 “Per quale motivo?”

ESTENSIONE DELL’INSEGNAMENTO DELLE “ALTRE RELIGIONI”
(Base: individui dai 25 ai 64 anni, n=1.000)

Molto

Abbastanza

Così così

Poco

Per niente

Totale
25-64 anni
n=1.000

19

27

13

30

11

17

14

13

1

1

Gli appartenenti alle varie religioni
devono avere gli stessi diritti,

indipendentemente dalla loro numerosità

Ognuno deve poter crescere/
essere educato alla sua religione

La scuola deve riconoscere
le differenze culturali e religiose

Per conoscenza/
per arricchimento/per cultura

Non è giusto imporre una religione/
ognuno è libero di scegliere

46

%

%

Perché

26
La maggioranza degli italiani

sono cattolici/questa è la nostra
cultura, religione

3

4

Non si possono prevedere
insegnanti di tutte le religioni

ed accontentare tutti

Penso che non ci dovrebbe essere
neanche l'ora di religione cattolica

1

2

2

Si dovrebbe insegnare
la storia delle religioni

È difficile da realizzare
perchè economicamente costoso

La religione non dovrebbe
essere insegnata/

viviamo in un paese laico

43

%
Perché

Livello di accordo:
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Dom. 19 “Alcune persone dicono che i giornali e la televisione, oltre alla religione cattolica, dovrebbero dare spazio anche alle altre
religioni. Lei personalmente è d’accordo con questa affermazione, oppure no?”

PIÙ SPAZIO PER LE “ALTRE” RELIGIONI SUI MEDIA
(Base: individui dai 25 ai 64 anni, n=1.000)

22

37

16

9

16

59

Sì, molto d'accordo

Sì, abbastanza d'accordo

Ne' d'accordo ne' in disaccordo

No, poco d'accordo

No, per niente d'accordo

%

Totale
25-64 anni
n=1.000

Messa
almeno 1 volta
a settimana

n=317

%

18

39

14

10

19

57


